\‘ETET [

&8
& %
$ ‘J %
<

14_“ &

%G e
ISY/Datorteknik

Tentamen (TEN1)
ETE235 Digitalteknik

Tid: 2013-06-18, klockan 08-12

Sal: TER3

Léarare: Sivert Lundgren, telefon 013-28 25 55
Hjalpmedel: Bifogat formelblad

Elektronisk raknare

Tentamen bestar av 6 stycken 10-poangsuppgifter. For full poang kravs fullstandiga och
valmotiverade losningar samt att sa lite grindar som mdjligt anvands i de uppgifter dar
konstruktioner skall goras. Losningar med for manga grindar ger mattligt med poangavdrag.

Betygsgranser: For betyg 3 kravs minst 27 poang
For betyg 4 krévs minst 39 poédng
FOr betyg 5 krévs minst 49 poéng

Losningsforslag anslas pa Datortekniks anslagstavla i B-huset, ingang 27, 1 trappa upp i
korridor C samt dven pa kurshemsidan. Nar tentan &r fardigrattad lamnas den till 1SY:s
studerandeexpedition for avhamtning. | handelse av klagomal maste tentan lamnas kvar dar.
Klagomalet sker skriftligt pa en lapp som laggs in bland l6sningarna i omslaget.
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2a)

2b)

3a)

3b)

Skriv det decimala talet 2013 pa binar form.

Skriv det binara talet 01101010 pa hexadecimal form.
Skriv det bindra talet 01101010 pa oktal form.

Skriv det binara talet 01101010 pa decimal form.
Skriv det bindra talet 01101010 med NBCD-kod.
Skriv det decimala talet 0,71875 pa binar form.

I en mikrodators minne finns lagrat talet 10101011

enligt tvakomplementmetoden. Vilket ar talet, om vi
oversdtter det till vart decimala talsystem?

Rita det kombinatoriska natet for logiska uttrycket Y = A-C + A-(B+C
utan att forenkla.

Forenkla det logiska uttrycket i 2a) och rita upp det forenklade
kombinatoriska natet.
A B C D E Y
Konstruera ett kombinatoriskt nét 00 0 0 0 1
med inverterare och valfria grindar 0 0 0 0 1 1
som fungerar enligt vidstaende 0 0 0 1 0 1
funktionstabell. (6p) 0 0 0 1 110
0 01 0 O 0
; . 0 0 1 0 1 1
Utfor konstruktionen med enbart 00 1 1 0l o
inverterare och NAND-grindar (ej 0 0 1 1 1 0
tradbara). (4p)
01 0 0 O 1
01 0 0 1 1
01 0 1 0 1
01 0 1 1 0
01 1 0 0 0
01 1 0 1 1
01 1 1 0 0
01 1 1 1 0
1 0 0 0 O 1
1 0 0 0 1 1
10 0 1 O 1
1 0 0 1 1 0
1 0 1 0 0 1
1 0 1 0 1 1
1 0 1 1 0 1
1 0 1 1 1 1
11 0 0 0 1
11 0 0 1 1
11 0 1 0 1
11 0 1 1 0
11 1 0 0 1
11 1 0 1 1
11 1 1 0 1
1 1 1 1 1 1

2p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)

(2p)

(2p)

(4 p)

(6p)



4.  Beskriv funktionen hos nedanstaende sekvenskrets genom att rita upp en tillstandsgraf.
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5. Konstruera med hjalp av valfria grindar och JK-vippor en sekvenskrets som fungerar
enligt tillstandsgrafen nedan.

10
X=1 X=1 X=1  X=1 (10p)
6a) Anvénd en 8/1-multiplexer for att realisera
vidstaende funktionstabell. 2p) ABC Y
6b) Anvand en 4/1-multiplexer for att realisera 0 00 0
vidstaende funktionstabell. Full poang ges 0 01 1
till den som Klarar uppgiften utan att 010 0
anvanda inverterare. 4p) 0 11 0
6c) IC-kretsen 7401 innehaller fyra tradbara 100 1
NAND-grindar. Anvénd denna krets for 101 1
att realisera vidstdende funktionstabell. 110 1
Satt ut bennumrering i kopplingsschemat. (4p) 111 0
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Quad 2-input NAND gate with open collector/
open draln output
Kapsel: DIL14




Digitalteknik
Formelblad

Boolesk algebra

xX+x=x
Xox=
x+xX=1
x-x=0
x+1=1
x-0=0
x+0=x
x-1=x
X=x

x+@+2)=@+y+z
x(z) = ()

x+y=y+x

X =X
xXy+2)=xy+xz
x+yz=@x+yk+2)

X+xy=x
xx+y)=x

WtE =+ +yz
E+Y)E+2)=Ex+y)F+2)y+2)

Associativ
Associativ

Kommutativ
Kommutativ
Distributiv
Distributiv
Absorbtion
Absorbtion

Consensus
Consensus

De Morgan
De Morgan



Tabeller 6ver grindar
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Tabeller 6ver vippor
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